

Принято
на заседании
Управляющего совета
ГБОУ СОШ
с. Сосновый Солонец
Протокол № 1
от 12.01.2012 г.

Утверждаю
Директор
ГБОУ СОШ
с. Сосновый Солонец
Приказ № 16
от 12.01.2012 г.
Директор школы
/А.М. Козлов/

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Цель выполнения проектов – развитие самостоятельности учащихся, их творческих способностей, формирование ключевых компетентностей (готовность к решению проблем, умение работать с информацией, коммуникативные умения).

Проектной деятельностью занимаются учащиеся 2-11 классов и все учителя школы.

Темы проектов в начальных классах предлагаются учителями, учащиеся выбирают их по интересам и могут предложить изменить формулировку темы либо сформулировать свою тему. Учащиеся начальных классов только подтверждают свое понимание проблемы, которую формулирует учитель, и объясняют причины, заставившие их приступить к ее решению.

Учащиеся средних классов сами предлагают темы для проектов, учителя-предметники могут предложить еще одну или несколько тем. Учащиеся 5-6 классов описывают желаемую ситуацию и свои намерения; учитель помогает им сформулировать проблему. Учащиеся 7-8 классов определяют причины существования проблемы, ее сущность.

Учащиеся 9-11 классов самостоятельно выбирают тему, ставят проблему и находят оптимальные способы их решения.

Учителя-предметники выбирают группы из числа заинтересованных учеников любых классов. Группа считается сформированной, если в ее состав входит не менее двух учащихся. Максимальный состав проектной группы – не более 10 человек.

Каждый учащийся в течение года должен выполнить 2 проекта.

Руководитель проекта может привлекать других учителей и специалистов из местных сообществ как консультантов.

Каждый проект должен быть оформлен, презентован и оценен. Оформленным считается проект, по которому сформированы проектные документы:

- матрица проекта (готовится руководителем проекта);
- оценочные бланки (готовятся учителем);
- листы портфолио (готовятся учащимися);
- продукт и его описание (готовится учащимися);
- черновики, рабочие материалы (готовятся уч-ся);
- сценарий презентации.

Оценка проекта осуществляется руководителем по специальным бланкам. Сформированность умений оценивается количеством баллов:

- 1-2 балла - 1 уровень,
- 3-4 балла - 2 уровень,
- 5-6 балла - 3 уровень,
- 7-8 балла - 4 уровень.

Умение решать проблему оценивается по листам портфолио. Умение работать с информацией оценивается на консультации. Коммуникативные умения оцениваются во время работы в группе и презентации.

Правила внутреннего распорядка во время проектной недели.

Во время проектной недели действуют все существующие в школе правила внутреннего распорядка. Расписание звонков не меняется. Сохраняется дежурство администрации, учителей и учащихся.

За каждой группой закрепляется определенный кабинет (возможно совмещение нескольких групп в одном кабинете). Работа проектных групп осуществляется в соответствии с графиком.

Ответственность за чистоту и порядок в кабинете возлагается на руководителей проектов. По окончании рабочего дня в кабинетах производится уборка. Работа в компьютерном классе и библиотеке осуществляется согласно расписаниям, составленным учителем информатики и зав. библиотекой.

Классные журналы заполняются в соответствии с существующим расписанием. В графе «Тема уроков» ставится: «Работа по проекту». За неявку ученика ставится «н» по обычной схеме.

О вынужденном отсутствии ученик должен сообщать руководителю проекта (отв. – классный руководитель)

Руководитель проекта отвечает за жизнь, безопасность и занятость всех членов своей рабочей группы; отмечает отсутствующих и передает эту информацию классному руководителю.